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ایثارگران در لایحه بودجه 
)2( ۱۴۰۲

پس از موفق نشدن اجرای قوانین مصوب مربوط 
به‌ خودروی ایثارگران واجد شرایط طی سال‌های 
گذشته، همانند مصوبات قبلی این امر را در لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۲ گنجاندند که به شرح زیر است:
وزارت صنعت، معدن و تجارت مکلف است با 
معرفی بنیاد شهید و امور ایثارگران به جانبازان 
بالای ۷۰درصد که در سنوات گذشته از تسهیلات 
ماده ۴۵ قانون جامع ایثارگران استفاده نکرده‌اند، 
مجوز واردات یک دستگاه خودروی متناسب با 
وضعیت جانبازی ایثارگر با رعایت قوانین و مقررات 
ارائه کند. درباره سایر مشمولین ماده ۴۵ قانون 
مذکور از محل تسهیلات قرض‌الحسنه تبصره 
۱۶ این قانون برای خرید خودروی داخلی اقدام 

می‌شود.
اما به‌نظر می‌رسد آشفتگی در آن از مصوبات قبلی 
که به‌دلیل همین ضعف‌ها، اجرایی نشد، به دلایل 

زیر بیشتر است:
1.تهیه‌کنندگان این لایحه گویا از اجرا نشدن 
مصوبات قبلی مطلع نیستند؛ هرچند از تصویب 
ماده ۴۵ قانون جامع خدمات‌رسانی به ایثارگران 
بیش از 10سال می‌گذرد، اما به‌دلیل تهیه نشدن 

آیین‌نامه اجرایی آن، این قانون اجرایی نشد.
2. ذکر رعایت قوانین و مقررات بدون تشریح و 
شفاف‌سازی آن، همان مشکلی است که در قوانین 
قبلی نیز وجود داشت. ابهامات این عبارت به حدی 
زیاد است که یکی از موانع اجرایی واردات خودروی 
مناسب جانبازان ۷۰درصد خواهد شد. اگر منظور 
از رعایت قوانین و مقررات همین قوانینی است که 
برای واردات خودروی عموم درنظر گرفته شده، 
دیگر واردات خودروی مناسب جانبازان امتیازی 
نیست تا نیاز به مصوبه جدیدی داشته باشد. 
آنها می‌توانستند از همان مقررات تصویب شده 
قبلی برای واردات خودرو استفاده کنند؛ بنابراین 
رعایت قوانین و مقررات باید به‌صورت شفاف در 
این بند مصوب، تشریح شود تا مانعی برای اجرا 
وجود نداشته باشد. سوابق گذشته نشان می‌دهد 
در دستگاه‌های اجرایی متولی واردات خودرو 
و تأمین ارز آن، بسیاری از افراد مخالف واردات 
خودروی جانبازان بودند. اکنون آنان می‌توانند 
با تمسک به این ابهامات، مانع از واردات خودروی 
جانبازان شوند؛ چراکه واردات خودروی جانبازان 
۷۰درصد و بالاتر باید همراه با امتیازات ویژه‌ای 
باشد تا مناسب حال آنان شود. تهیه‌کنندگان و 
تصویب‌کنندگان بند و تبصره ۷ لایحه بودجه در 
مجلس باید بدانند خودروی مناسب برای جانبازان 
که دارای مشکلات جسمی و حرکتی هستند، 
به‌ویژه جانبازان ۷۰درصد و بالاتر، خودروی لوکس 
و تشریفاتی نیست. این خودرو برای آنان استمرار 
زندگی و حضور در عرصه‌های اجتماعی است. با 
سالمندی جانبازان نیاز به پیگیری‌های مستمر 
درمانی فوریت پیدا کرده است. قطعاخودروی 
مناسب به توانمندی آنان در پیگیری اموردرمانی 

کمک مضاعفی خواهد کرد.
در انتهای بند و تبصره ۷ لایحه بودجه، به سایر 
مشمولین ماده ۴۵ قانون جامع خدمات‌رسانی 
به ایثارگران اشاره شده که از محل تسهیلات 
قرض‌الحسنه تبصره ۱۶ این قانون برای خرید 
خودروی داخلی اقدام کنند؛ این بخش ابهام 
بیشتری نسبت به بخش اول دارد. همانگونه 
که در مصوبات قبلی با اشاره به استفاده از این 
تبصره برای بهره‌مندی ایثارگران از واگذاری 
خودرو اقدامی صورت نگرفت، این مصوبه نیز دچار 
سرنوشت مصوبات قبلی خواهد شد. در این‌باره 
بهتر است مجلس، دولت را مکلف کند نسبت 
به تهیه آیین‌نامه اجرایی ماده ۴۵ قانون جامع 
خدمات‌رسانی به ایثارگران که بیش از 10سال از 

تصویب آن می‌گذرد، اقدام کند.

بازار سیاه کیت‌های 
آزمایشگاهی

یکی از دغدغه‌های آزمایشگاه‌های کشور تأمین 
کیت، تجهیزات و قطعات یدکی دستگاه‌های 
آزمایشگاهی است و به‌دلیل کمبود کیت‌های 
تخصصی، بازار سیاه آن هم تشکیل شده است. 
شهروز همتی، رئیس انجمن دکتری علوم 
آزمایشگاهی و تشخیص طبی ایران با بیان 
این مطلب درباره آسیب‌های چنین مشکلاتی 
می‌گوید: »در ایران بیش از ۷۰درصد آزمایش‌های 
تخصصی و فوق‌تخصصی در بخش خصوصی 
انجام می‌شود و کمبود کیت‌های تخصصی و 
فوق‌تخصصی، عمدتاً بر بخش خصوصی تأثیرگذار 
است.«  همتی با تأکید بر اینکه درصد کمی از 
آزمایشگاه‌های بهداشتی و بیمارستانی دارای 
تجهیزات و امکانات انجام این آزمایش‌ها هستند، 
ادامه می‌دهد: »بخشنامه تخصیص سهم بیشتری 
از ارز به آزمایشگاه‌های بخش دولتی موجب 
نبود دسترسی مردم به خدمات تخصصی و 
فوق‌تخصصی و در نهایت نارضایتی آنها از ارائه 
اینگونه خدمات در آینده خواهد شد.« او همچنین 
توصیه می‌کند وزارت بهداشت و اداره کل تجهیزات 
پزشکی، از توانایی‌های انجمن‌های آزمایشگاهی و 
شرکت‌های تولیدکننده و توزیع‌کننده کیت‌ها 
و تجهیزات آزمایشگاهی برای کسب آمارهای 
واقعی و تهیه آیتم‌های لازم برای تخصیص کیت‌ها 
و تجهیزات به بخش‌های دولتی و خصوصی 
استفاده کنند تا در آینده شاهد بحران جدیدی در 

این خصوص نباشیم.

ایثارگران 
بخوانند

حذف آزمون آیلتس شایعه بود
این آزمون براساس ضوابط و مقررات ایران به‌زودی برگزار می‌شود

مشکلات برگزاری آزمون آیلتس  که از اواخر 
دی‌ماه امسال به حالت تعلیق درآمده است، 
با توجه به مذاکراتی که با طرف خارجی 
برگزار‌کننده این آزمون‌ها انجام و توافقاتی که 
حاصل شده، در حال رفع شدن است و اطلاعیه 
جدید سازمان سنجش برای ثبت‌نام‌های جدید 
تا پایان سال منتشر می‌شود. خبر لغو آزمون 
بین‌المللی آیلتس به‌عنوان یکی از معتبرترین 
آزمون‌های تعیین سطح زبان انگلیسی افراد 
در جهان در 21دی امسال بازتاب زیادی داشت. 
شایعات مختلفی هم پیرامون آن مطرح می‌شد، 
ازجمله اینکه لغو این آزمون با هدف ممانعت 
از خروج مردم از کشور و کاهش مهاجرت‌ها 
صورت گرفته است. اما رئیس سازمان سنجش 
در گفت‌وگو با همشهری چنین چیزی را 
تکذیب می‌کند و می‌گوید: »ما هیچ‌ کاری 
نداریم که چه‌کسی و به چه منظوری امتحان 
بین‌المللی زبان ازجمله آیلتس می‌دهد، هیچ 
زمانی هم از داوطلبان سؤال نمی‌شود که با چه 
هدفی به‌دنبال کسب این مدرک هستند. تنها 
مسئله ما برگزاری سالم و ارتقای امنیت آزمون 
بود که با توجه به مذاکرات انجام‌شده، توافقات 
لازم صورت گرفته و به‌زودی شاهد از سرگیری 
برگزاری این آزمون در کشور خواهیم بود كه 
به‌صورت تمام‌الکترونیک برگزار خواهد شد.« 
البته پیش از اطلاعیه سازمان سنجش 
برای تعلیق آیلتس هم گلایه‌هایی از 
تقلب در برگزاری این آزمون مطرح بود و 
اینکه برخی مراکز برگزارکننده، سؤالات 
را در ازای دریافت مبالغی ‌ در اختیار 
داوطلبان قرار می‌دهند، یا شرایطی وجود 
داشت که افراد دیگر می‌توانستند به جای 
 داوطلبان اصلی در این آزمون‌ها حضور

پیدا کنند.

مشکلاتی که منجر به تعلیق آزمون شد
خبر لغو یا به‌گفته رئیس سازمان سنجش، 
تعلیق آیلتس که منتشر شد، علاوه‌بر شایعات، 
مشکلات زیادی هم پیرامون آن مطرح بود، 
ازجمله اینکه داوطلبان برای گرفتن این 
مدرک باید به کشورهای همسایه سفر کنند 
و هزینه‌های کلان به آنها تحمیل خواهد 
شد. از سوی دیگر برخی عنوان کردند هزینه 
6.5میلیون تومانی آزمون هم قرار است 
2- 3برابر شود و این تصمیم باعث می‌شود 
بسیاری از داوطلبان نتوانند هزینه‌های آزمون 
را تأمین کنند و باید قید آن را بزنند. همان 
زمان با انتشار این خبر، تمام کسانی که در 
حال آمادگی برای شرکت در این آزمون بودند، 
دچار ناامیدی و تردید شدند و نمی‌دانستند که 
نتیجه تلاش‌شان به کجا خواهد رسید؟ حالا 

عبدالرسول پورعباس، رئیس سازمان سنجش 
درباره این شایعات و اینکه چه زمانی قرار است 
دوباره این آزمون از سر گرفته شود توضیحات 
کاملی دارد که خط قرمزي روی تمام شایعات 
مطرح‌شده است. او می‌گوید: »اول بگویم که 
آزمون آیلتس به هیچ عنوان لغو نشده، بلکه به 
حالت تعلیق درآمد تا مشکلات آن حل شود. 
در مورد برگزاری این آزمون مشکلاتی وجود 
داشت که برای کشور ما خوب نبود، در این‌باره 
جلسات مختلفی را با طرف خارجی برگزار 
کردیم و این مشکلات در حال برطرف شدن 
است. آنها نظرات تخصصی ما و پیشنهادهاي 
ارتقای شرایط امنیتی برای برگزاری آزمون از 
جانب ما را پذیرفته‌اند و ثبت‌نام دوباره به‌زودی 
از سر گرفته و شرایط آن اعلام می‌شود.« او با 
بیان اینکه اطلاعیه سازمان به‌زودی در این‌باره 

منتشر می‌شود، درباره مشکلاتی که منجر 
به تعلیق این آزمون شد، عنوان می‌کند: »ما 
شاهد جایگزینی فردي به جای داوطلب اصلی 
در آزمون بودیم. از نظر امنیتی هم جابه‌جایی 
سؤالات صورت می‌گرفت. باید آزمون سالم و 
رقابتی داشته باشيم چون آزمونی که در ایران 
برگزار می‌شود باید منجر به ارتقای اعتبار 
کشور شود نه خدشه‌دار شدن آن. برگزاری 
هر چه سالم‌تر آزمون، برای کشورمان و 
وزارت خارجه هم بهتر خواهد بود. در گذشته 
ازهم‌گسیختگی‌اي برای برگزاری آزمون وجود 
داشت و نقش سازمان سنجش هم بسیار 
کم‌رنگ شده بود. اکنون این نقش پررنگ شده 
و مسیری را طی می‌کنیم که بگوییم آزمون با 

امنیت کامل برگزار خواهد شد.« 
او درباره اینکه همزمان با تعلیق آیلتس اما 
آزمون تافل در حال برگزاری است و آیا چنین 
مشکلاتی درباره این آزمون وجود دارد يا خير، 
بیان می‌کند: »تافل به‌صورت تمام‌الکترونیکی 
برگزار می‌شود اما آیلتس همچنان آزمون 
کاغذی است که مشکلات خود را دارد. به طرف 
خارجی تأکید کردیم که آزمون‌های آیلتس هم 
باید مانند تافل در یک مدت کوتاه به‌صورت 
تمام‌الکترونیکی برگزار شود. آنها پذیرفته‌اند 
و در مذاکرات آتی به جمع‌بندی نهایی خواهیم 
رسید که آیلتس به همان صورتی برگزار شود 
که ما امنیت و سلامت کامل آن را تأیید کنیم.«

آیلتس صرفا برای مهاجرت نیست
عباس‌پور همچنین تعلیق این آزمون با هدف 
کاهش مهاجرت‌ها و جلوگیری از خروج جوانان و 
لغو دائمی این آزمون را رد می‌کند و می‌گوید: »با 
وجودی که برخی تصور می‌کنند مدرک آیلتس 
صرفا با هدف مهاجرت گرفته می‌شود، اما در 
داخل کشور خودمان هم در مقطع دکتری برخی 
دانشجویان این مدرک را برای تحصیل در داخل 
کشور دریافت می‌کنند، بعضی دیگر هم به دلایل 
مختلف می‌خواهند که در یک آزمون استاندارد 

شرکت کنند و مدرک آیلتس می‌گیرند. هیچ 
سیاستی برای تعلیق آزمون آیلتس وجود 
نداشته و دیکته هم نشده است. تنها بحثی که 
مطرح است نوع آزمون و تأمین سلامت آن بوده 
است. اگر سلامت آزمون بیش از این خدشه‌دار 

می‌شد برای کشورمان خوب نبود.« 
این مسئول با بیان اینکه سیستم جایگزین 
پیشنهاد شده و به‌زودی اجرا می‌شود، ادامه 
می‌دهد: »اگر به‌دنبال روش جایگزین و 
بهبود برگزاری آزمون هستیم پس دلیلی 
بر لغو آن نیست. آزمون آیلتس در کشور 
به‌صورت کاغذی انجام می‌شود و درز پیدا 
کردن سؤالات آن برای ما خوب نیست. به 
همین دلیل برای اینکه به جمع‌بندی کامل 
برسیم به‌طور موقت ثبت‌نام متوقف شد تا 
این فرصت ایجاد شود كه مراکز برگزار‌کننده 
آزمون‌ها بتوانند خودشان را با سیاست‌های 
جدید تطبیق دهند.« به‌گفته رئیس سازمان 
سنجش اطلاعیه ثبت‌نام دوباره قبل از عید با 
هماهنگی وزارت امور خارجه منتشر خواهد 
شد. آزمون نيز از سال آینده برگزار خواهد 
شد: »البته با توجه به اینکه در مناسبت‌های 
مذهبی و‌ ماه مبارک رمضان آزمونی برگزار 
نمی‌شود، ثبت‌نام‌های جدید بعد از ‌ماه رمضان 
انجام می‌شود. این را هم درنظر بگیرید که تا 

پایان اسفند امسال ثبت‌نام‌ها 
انجام شده و آزمون‌ها هم در 

حال برگزاری است.«

42 کتابخانه
توسط بنیاد برکت ستاد 
اجرایی فرمان امام)ره( در 
مناطق محروم و روستایی 
سراسر کشور ساخته و 
تکمیل شده و در اختیار 
علاقه‌مندان به کتاب و 
کتابخوانی قرار گرفته است. 
بنیاد برکت با هدف برقراری 
عدالت فرهنگی و آموزشی، 
ترویج کتاب و کتابخوانی، 
افزایش سرانه فضای مطالعه 
و پاسخگویی به نیاز جوانان 
در مناطق محروم و کمتر 
توسعه‌یافته، به حوزه 
ساخت کتابخانه ورود 
کرده و ۴۲کتابخانه را با 
اعتباری بالغ بر ۱۰میلیارد و 
۶۸۰میلیون تومان احداث یا 
تکمیل کرده و تقدیم اهالی 
کتاب مناطق کم‌برخوردار 

کشور کرده است.

120 هزار
فرصت شغلی از طریق 
راهبری شغلی، در کمیته 
امداد امام خمینی)ره( 
ایجاد شده است. اکنون 
حدود 5هزار و ۳۹۰راهبر 
در کشور فعال هستند که 
بر اساس‌ بررسی میدانی، 
متوسط ایجاد شغلی که هر 
راهبر توانسته ایجاد کند، 
۵۵نفر بوده است و برخی 
از این راهبران ۳۰مجموعه 
تولیدی را زیر مجموعه 
خود دارند. میزان تحقق 
اهداف و موفقیت این طرح، 
۹۴درصدی است و فقط 
حدود ۶درصد هدررفت 
یا انحراف دیده و گزارش 
شده که در میان نهادهای 
دیگر، کمیته امداد امام 
خمینی)ره( را در جایگاه 
ویژه‌ای در حوزه اشتغال 

قرار می‌دهد.

 3171
حادثه دیده

در حوادث مختلف جاده‌ای، 
طبیعی و... از کمک‌های 
امدادی نجاتگران جمعیت 
هلال احمر بهره‌مند شدند. 
به‌ گفته بابک محمود، 
سرپرست سازمان امداد 
و نجات این جمعیت، 
امدادگران همچنین در 
یک هفته گذشته جان 
۴۸۴نفر را در حوادث 
مختلف جاده‌ای، طبیعی و 
... نجات دادند. امدادگران 
همچنین با استفاده از 
تجهیزات مخصوص، نسبت 
به رهاسازی ۸۱خودرو و 
نجات ۱۴۸مصدوم حوادث 
ترافیکی نیز اقدام کردند. 
براساس این گزارش 
در یک هفته گذشته، 
امدادگران سازمان امداد و 
نجات جمعیت هلال احمر 
در انجام ۶۳۸مأموریت 
امدادی در سراسر کشور 

حضور داشتند.

930 هزار
پرونده رتبه‌بندی شامل 
شاغلان و بازنشسته‌ها در 
آموزش و پرورش تشکیل 
شده است. به‌گفته معاون 
برنامه‌ریزی و توسعه منابع 
آموزش و پرورش برای 
۴۱۱هزارو۷۷۰نفر احکام 
قطعی صادر شده است. 
۳۱هزارو۵۹۲نفر رتبه اول، 
۸۱هزارو ۲۸نفر رتبه دوم، 
۲۱۸هزارو ۵۸۱نفر رتبه 
سوم، ۱۳هزارو۱۶8نفر رتبه 
چهارم و  هزارو۲۳۸نفر 
رتبه پنجم را کسب کردند. 
فرایند رسیدگی به اعتراض 
هم از روز نهم آغاز می‌شود، 
به این منظور یک کار تیمی 
جدی در حال انجام است که 

این مهم به سرانجام برسد.

سرزمین مجسمه‌ها اینجاستوضعیت ناپایدار پیروز
پیروز، تنها یوزپلنگ آسیایی به دنیا آمده در اسارت ایران در 3روز گذشته 2مرتبه 

به بیمارستان منتقل شده و وضعیت جسمی‌اش ناپایدار است 
اهالی روستای مافی‌کندی در آذربایجان غربی با مجسمه‌سازی دور بیکاری را 

خط کشیده‌اند

1415

کاربردهای 
مدرک آیلتس
برای داخل و 
خارج از کشور

تحصیل

کار

تدریس

سنجش مهاجرت
مهارت

شایعاتی که 
پس از تعلیق 

آیلتس مطرح شد

افزایش 
قیمت

لغو 
دائمی

جلوگیری 
از خروج 
جوانان

کاهش 
مهاجرت‌ها

تکذیب شد

سابقه توقف موقت برگزاری آزمون‌های بین‌المللی در ایران

1389
تافل

اختلال در فعالیت 
شعبات بانکی 
ایران و تحریم‌ها

1401
GRE

 تحریم‌های 
اقتصادی علیه 

ایران

1398
تافل، آیلتس و 

GRE
شیوع کرونا

1401
آیلتس

 تعلیق برای ارتقای 
شرایط امنیتی 
برگزاری آزمون

 هشتم اردیبهشت زمان برگزاری 
آزمون استخدامی آموزش و پرورش

آزمون استخدامی آموزش و پرورش به هشتم اردیبهشت سال آینده موکول شد. صادق ستاری‌فرد، معاون 

استخدام
برنامه‌ریزی و توسعه منابع وزارت‌آموزش و پرورش علت این تغییر زمان برگزاری آزمون را امکان مطالعه 
بیشتر داوطلبان و چالش‌های تعطیلی مراکز آموزشی در ایام پایان سال اعلام کرد: »تعداد نیاز ما فعلًا برای 
دوره ابتدایی است و ۲۸هزار معلم نیاز خواهیم داشت که از این بین ۲۳۳۲معلم استثنایی و ۹۹۲معلم ویژه مناطق عشایری 
و مرزی مورد نظر ماست.« به‌گفته او از آزمون آینده 3حیطه عمومی، تخصصی و اختصاصی خواهد بود؛ علاوه بر اصلاح مواد 
آزمون، منابع آزمون هم مشخص خواهد شد. تفاوت این آزمون با آزمون‌های گذشته در این است که در آزمون‌های گذشته 

داوطلب می‌توانست یک کد رشته محل را انتخاب کند اما  در آزمون سال آینده 3کد رشته را می تواند انتخاب کند.

 آمادگی اورژانس 
در مناسبت‌های پیش ‌رو

رئیس سازمان اورژانس کشور با اشاره به 4مناسبت پیش رو تا ایام عید نوروز، از آمادگی کامل

اورژانس
سازمان اورژانس کشور برای ارائه خدمات به بیماران و مصدومان احتمالی در اجتماع نیمه شعبان در مسجد 

مقدس جمکران، اردوهای راهیان نور، چهارشنبه آخر سال و همچنین تعطیلات عید نوروز خبر داد.
به‌گفته جعفر میعادفر، امسال حوادث ترافیکی نسبت به سال گذشته، رشد 66درصدی داشته که نیاز است پیشگیری از 
حوادث ترافیکی به‌ویژه در ایام نوروز در دستورکار قرار گیرد. از 24اسفند تا 14فروردین، طرح سلامت نوروزی در کشور 
اجرا می‌شود و باتوجه به آغاز‌ماه مبارک رمضان در ایام عید نوروز، پیش‌بینی می‌شود که بیشترین حجم تردد مسافران 

نوروزی در فاصله روزهای 24اسفند تا 4 فروردین 1402 باشد.

رئیس سازمان سنجش: هیچ سیاستی 
برای تعلیق آزمون آیلتس وجود 
نداشته و دیکته هم نشده است. 
تنها بحثی که مطرح است نوع آزمون و 

تأمین سلامت آن بوده است

مریم سرخوشگزارش
روزنامه‌نگار
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